

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátal.

TÁVIRATOK.

A hercegprimás születésnapja.

Budapest, febr. 12. Vaszary Kólos bibornok, hercegprimás ma, hétfőn üli 74-ik születésnapját. Az agg egyházfejedelemnek már ma igen sokan küldtek üdvözlő táviratot, különösen a püspöki kar tagjaitól. A kitett iven igen sokan írták be a neveiket, leginkább a budapesti papság és a rendházak főnökei.

Elütötte a vonat.

Nyiregyháza, febr. 12. A vegyes vonat az állomás közelében egy 35-40 év körüli embert elütött. A szerencsétlen ember a vonat előtt akart átmenni a pályán s nem vette észre a közlő vonatot, mely elgázolta. Halálos sebekből vérezve eszméletlen állapotban szállították be. Életben maradásához kevés a remény. A rendőrség megindította a vizsgálatot, de eddig az eigázolt kiletet megállapítani nem tudta.

Merénylő szerelmes.

Budapest, febr. 12. Kaló Mária 30 éves napszámosnő és Csipkés János 37 éves házmaster régóta vadházasságban éltek Budapesten, a Dob-utca 61. szám alatt. Csipkés azonban nem becsülte meg magát, lumpolt, elverte a keresetét, a mit az asszony végre megunt és tegnap kitette a szürét vadházastársának. Csipkést annyira dühbe hozta e szigorú elbánás, hogy berontott a lakásba, felragadott egy élesre fent konyhakést és hátba szurta Kaló Marit. A szurás az asszony tüdejét érte és veszedelmes sebet ejtetett rajta. A szerencsétlent a Rókus-kórházba vitték.

Minisztertanács.

Budapest, febr. 12. Vasárnap délután Fejérváry miniszterelnök lakásán minisztertanács volt, amelyen Vörös László és br. Feilitsch Arthur kivételével a kabinet valamennyi tagja jelen volt.

A Kisfaludy-társaság közgyűlése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 12.

A Kisfaludy-társaság vasárnap délelőtt tartotta hatvanadik rendes évi közgyűlését az Akadémia nagytermében igen nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében.

Berzeviczy Albert dr. igen érdekes megnyitó beszéde után Beöthy Zsolt mondott emlékbeszédet Vadnay Károlyról, majd Fraknói Vilmosnak „Mária magyar királyné Nápolyban” című történelmi tanulmányát olvasta föl Kozma Andor.

Bárd Miklósnak, a Kisfaludy-társaság rendes tagjának a mai székfoglalóra írott gyönyörű poémáját, az „Ősz”-t Rákosi Jenő olvasta föl általános tetszés mellett. Várady Antal „Isten” című költeményét mutatta be, majd a program utolsó pontja került sorra: Vértesi Arnoldnak „Gombos Elekék története” című novellája, melyet Pekár Gyula mutatott be.

A közgyűlés után bankett volt a Continental éttermében. Itt Ruszt József udvari tanácsos azt indítványozta, hogy a Jókai Mór szobrára összegyűlt ötvenezer koróra fölhasználásával azonnal írják ki a szoborra a pályázatot.

Fejérváry a darabantok.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 12.

A politikában ma semmi nevezetes dolog nem történt. Fejérváry Géza báró miniszterelnök hazaérkezett ugyan Bécsből, de semmi pozitív hír nincs arról, vajon mi a kormány szándéka a szombati audienca után.

Fejérváry báró ma hosszasan tárgyalta Kristóffy belügyminiszterrel és Lányi Bertalan igazságügy-miniszterrel, akik a lakásán keresték föl a miniszterelnököt. Ha az ellenzékkel a király március elsejéig nem fog megállapodásra jutni, a mostani törvénytelen kormány hosszabb és állandó jellegű kormányzásra fog berendezkedni.

Ez esetben a kabinet rekonstrukciója okvetlenül megtörténik és kilépnek a kormányból mindazok a miniszterek, akik „az erélyesebb rezsim alkalmazására nem elég jókká termettek”. (Ez alatt azt kell érteni, hogy azok a miniszterek távoznak, akik abszolutizmus alatt nem óhajtanak szolgálni.)

Kristóffynak ilyen aggodalmi nincsenek, mert őt — meneszlik.

Kereskedők gyűlése.

Az újévi ajándékok beszüntetése.

Debreceni kereskedők menháza.

Debrecen, febr. 12.

A debreceni fűszerke. e kedők tegnap délben nagy értekezletre gyűltek össze a

kereskedelmi társulat dísztermében, ahol az érdeklődők nagy számmal foglalták el a helyet.

Dr. Vajda József mondott köszönetet a megjelenésért. Röviden körvonalozta, hogy a mai ülés prologja a debreceni kereskedők egyesülésének. Célja a kereskedők érdekeinek védelmére kívánatos akciók megbeszélése s más, a kereskedők ügykörébe tartozó kérdésekben egyöntetű határozatok provokálása. Mindenekelőtt kérte, hogy az értekezlet elnökséget válasszon, amely aztán a hozott határozatok végrehajtásáról gondoskodik.

A jelenlévők közfelkiáltással választották meg az elnökséget, amely a következőleg alakult meg: Elnök lett: Kontsek Géza. Alelnök: Várray János. Pénztárnok: Deutsch Lajos. Titkár: dr. Vajda József. Bizottsági tagok: Deutsch Samu, Félegyházi Sándor, Bán Kálmán, Lusztig Károly, Rankai Béla, Csillag József, Dávid Zoltán, Kertész Sándor.

Kontsek Géza elfoglalta az elnöki széket s mindjárt rátért az értekezlet első céljára: az újévi ajándékok megszüntetésére. — Harmadéve — ugymond — a kereskedők elhatározták, hogy hogy nem adnak újévi ajándékot, a helyett ki-ki tehetsége szerint megváltási árt adott a kereskedők menháza javára. Az eredmény fényes volt. Újévi ajándékokért nem voltak zaklatásnak kitéve a kereskedők s egy humanus ügy pedig ezernyolcszáz koronához jutott. Az idén a kereskedők nem hoztak ilyen határozatot és a kereskedéseket meglepték az új évi ajándékokért. Meglepték annyira, hogy egyik-másik helyen rendőri beavatkozást is igénybe kellett venni a tumultus miatt. Ajánlaná, hogy ezen a rendszeren egyszer s mindenkorra változtasson a kereskedők határozata. Mondják ki, hogy az újévi ajándékokat beszüntetik, helyette megváltási árt fizetnek.

Kain József: Mi lenne a megváltási ár minimuma?

— Tíz korona! — kiáltják többen.

— Az sok! — volt egyesek véleménye.

Hochfelder: Dehogy sok. Három szakácsné is többet kap újévi ajándék fejében.

Lusztig Károly szerint nem az a fő, hogy mi a megváltási ár, hanem hogy ne adjunk újévi ajándékot. A megváltási árt adja ki-ki tetszése szerint.

Kain József: Mi lesz a befolyt összeggel?

Elnök: A debreceni elaggott kereskedők menházát építjük föl belőle.

Többek hozzá szólása után határozatilag kimondták, hogy az újévi ajándékokat beszüntetik, helyette pedig ki-ki tetszése és tehetsége szerint megváltási árt fizet az elaggott kereskedők debreceni menháza javára.

Elnök ezután felveti és eszmecsere alá bocsátja a másik kérdést, azt, a mely ujabban mindjobban előtérbe lép s különösen a főnökök részéről képez óhajt, hogy a kereskedések este nyolc órákor bezárassanak.

Fritsch Károly fejtegeti ezután, hogy ez első sorban az alkalmazottak kívánsága.

Gazdasági eszközök, konyha berendezési tárgyak, épület és butor vasalások, összesen iparághoz tartozó szerszámok, legolesőbban beszerezhetők: vaskereskedőknél Debrecen, Piac-utca 7. szám

Ő részt is vett az alkalmazottak ülésén, a hol ezt a kérdést tárgyalták. De azt tapasztalta, hogy ez nem igen vonatkozhatik a fűszerkereskedőkre. Legalább az értekezleten a fűszerkereskedői alkalmazottak közül csak egy vett részt. Megkockáztatta a kérdést, hogy miért kellene például a fűszerkereskedéseket este nyolc órakor bezárni? A felelet az volt, hogy a fűszerkereskedők között azért olyan sok a gyomorbeteg, mert idejében nem vacsorálhatnak.

Hochfelder: Meg hogy sok valamit esznek!

Fritsch Károly: Én azután az egyetlen jelenlévő fűszerkereskedelmi alkalmazottat egy másik mellé állítottam. A fűszerkereskedőségét kövér volt, a másik sovány. Ez tehát cáfolat. Nem is helyesletem tehát szándékukat.

Lusztig Károly: Ezt a kérdést nem kell komikus szempontból felfogni. Ő méltányosnak tartja az alkalmazottak óhaját s a maga részéről szívesen járul hozzá, hogy az üzletek este nyolc órakor bezárassanak. Végre is egész napi munka után jól esik a pihenés, egy kis szellemi, vagy más szórakozás nekik és a főnököknek is. Nyolc órakor minden főnök becsússa el személyzetét.

Deutsch Lajos szerint nyolc óra után a kereskedő sem maradhat üzletében. Véletlenül is megtorlódhatik a munka. Mit csinál akkor? Több kára van, mint haszna. Ha kimondjuk a nyolc órai zárást, mondjuk ki a kiszolgálásra is.

Jóna szerint a mellékutca kereskedői nem zárhatnak ugyan akkor, mikor a főtéren. A munkások rendszerint későn mennek haza s abban az időben még folyik a bevásárlás. Máskülönben hozzájárul az üdvös határozathoz, de a mellékutca kereskedői és szatócsaira nézve szükségesnek tartaná, hogy valamivel később zárhassák üzleteiket.

Rendkívüli élénk és hosszantartó vita után határozatilag kimondták, hogy nyáron a belvárosban félkilencor zárják az üzleteket, a mellék utcákon pedig kilencor. A határozat április elsején lép életbe a nyári időre kimondott zárórával.

Az értekezlet határozatából az elnökség arról, mint kereskedők egyesülésének első határozatáról, értesíteni fogja azokat a kereskedőket is, akik az értekezleten nem jelenhettek meg.

Falk Lajos állott fel ezután és a kereskedelmi csarnok helyiségét felajánlotta a kereskedők egyesülésével kapcsolatosan tervben vett további gyűlésekre.

Az értekezlet köszönettel vette tudomásul s elnök ezután az ülést berekesztette.

Agyonnyomott ember.

A vigyázatlanság áldozata.

Debrecen, február 12.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni királyi ügyészséget tegnap délután táviratban megdöbbenő szerencsétlenségről értesítették, mely az Ohaton történt.

A szerencsétlenség tulajdonképeni színhelye az Ohati vasuti állomás volt, a hol egy vasuti munkás saját vigyázatlansága miatt borzalmasan lakolt meg.

A boldogtalan ember **Biró Mihály** vasuti munkás, aki tubuzgóságában kellő óvatosság nélkül két teher kocsit akart összekapcsolni. Hirtelen ugrott a két kocsi közzé s oly rosszul állt meg a sín pár közt, hogy éppen a kocsi két ütközője közzé esett.

Rémült kiáltás, mely a **Biró** ajkairól elhangzott tette figyelmeztető többi társait, akik keresésére in-

dulva, borzadva látták, hogy a szerencsétlen ember összezuzott mellel a két ütköző közzé szorult.

Haldokolva szabadították ki rettenetes helyzetéből s vitték közeli lakására. Állapota nagyon aggasztó. Az esetről értesült ottani csendőrség táviratban jelentette be az ügyészséghez a szerencsétlenséget s a vizsgálatot nyomban megkezdte.

Megint öngyilkosság.

Négyszer lőtt magára.

Életunt ifju.

Debrecen, február 12.

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi nap csöndességét négy revolver lövés zavarta meg a külvárosban, amelyek egy nyilvános ház udvarán hangzottak el. Az öngyilkosoknak szezonjuk van. Valami megmagyarázhatatlanul beteges érzékenység szállja meg az embereket. Megbomlott idegrendszerük gyöngye, erőt kifejtteni nem tud s ellenállásra képtelenek. Ezek az első akadálynál reményt veszítve, dobják magukat a halál karjaiba.

Ez a története annak a fiatal embernek is, aki tegnap a Késes-utca 27. szám alatt öngyilkossá lett. **Gulyás Károlynak** hívják, 19 éves szabósegéd volt. Az élet örömeit korán kezdte megismerni. Megöregedett, mielőtt férfivá lett volna. Mások játékszerévé vált. Ugy érezte, hogy egy rosszul kezdett életnek rosszul kell végződnie.

Tegnap reggel még 8 óra tájban eltávozott **Varga-utcai** lakásáról. Órák hosszáig céltalanul bolyongott az utcán, míg 10 óra tájba bevetődött a Késes-utca 27. számú házba. Kevéssel 11 óra előtt kiejtett az udvarra s egy félre eső helyen egy 7 milliméteres revolverrel négy lövést tett magára. A lövések közül csak egy találta, a többi csak ruháját furta át. Az öngyilkost a rendőrség a kórházba szállította, hol ápolás alá vették. Életben maradásához van némi remény.

UJDONSÁGOK.

* **A tüzoltás ügye a közigazgatási tanfolyamon.** Publig Ernőt, a helybeli tüzoltó egyesület érdemes főparancsnok helyettesét újabb a belügyminiszter a közigazgatási tanfolyamon szakelőadóvá nevezte ki. Az erre vonatkozó kinevező okmányt Publig Ernő tegnap kapta meg.

* **Tea est a Bika disztermében.** A Szent Erzsébet nőegyesület tegnapi teaestjére nagy és intelligens közönség gyűlt a Bika szálloda disztermében, ahol ezuttal a páholyokból is bájos leányok és szép asszonyok élvezték a bájos társágot. Magyar testvérek zenéj mellett folyt a társalgás vidám hangulatban este hét óráig, mikor az ifjuság táncra perdült és még sokáig boldogan lejtette a bostont. A nőegyesület ez idén még három tea estélyt rendez. Egyet ebben a hónapban, kettőt pedig a jövő hónapban. A szép erkölcsi siker mellett az anyagi siker ezuttal sem maradt el.

* **A polgári-kör közgyűlése.** A Polgári-kör f. hó 18-án tartja meg rendes évi közgyűlését saját helyiségében. A közgyűlés ugyanakkor választja új tisztikarát is.

* **A debreceni vadásztársulat ülése.** A vadásztársulat fontos ügyei elintézésére a f. hó 18-án a megyeház kistanács-termében rendkívüli közgyűlést tart. A rendkívüli közgyűlést indokolta teszi a vadállomány erős megcsappanása, melynek pótlása és szaporítása iránt sürgősen kell intézkedni. A közgyűlés ennek elintézése után tagfelvételek felett fog határozni.

* **Rendelet a sorozásról.** A honvédelmiügyi miniszter tegnap rendeletet adott ki a sorozás dolgában. A rendelet szerint a sorozóbizottságok áprilisban összeülhetnek, de csakis osztrák honosok vizsgálatnak felül és ama katonák vagy honvédek hozzátartozói, kik keresetképtelenségüket igazolni akarják. Magyar honosságú állításköteleseket, míg az 1905. évi ujoncjutaléket meg nem szavazzák, nem vonnak felülvizsgálat alá.

* **Viszik a csendőrök a póttartalékosokat.** Azokat a póttartalékosokat, a kik a behívásra nem állottak elő, most egymásután keresik fel és szállítják be ezredekhez a csendőrök. A debreceni 39. gyalogezrednél az utóbbi napok során több ilyen póttartalékosat állítottak elő a csendőrök.

* **A kereskedelmi alkalmazottak bálján felülfizettek még:** Hauer Bertalan, Boros Testvérek, Justus Gyula, Herman Tannenbaum Bécs, Márkus és Szendrey Bpest, Rózenberg Dezső, Reich Viktor, Blumenstein Vilmos, Schaff János, 4-4 korona. Wachtler Lajos Bécs, első Magy. bizt. tars. Csath Zsigmond, Fischer Adolf, Békés Lajos, Fülöp Béla, Rose Dezső, Wiener Adolf, Hochmuth és Gerschmann Bécs 3-3 korona. Kohn Jack Bécs, Schwartz M. L., Frank Jakab Bécs, Bachmann W. és társa Bécs, Wilhelm Emil Bécs, Friss Sándor, Sz.-Cseh, Steier Gyula, Calderara és Rankmann Bécs, Keszthelyi Richárd, Rozenbaum Menyhért Budapest, Schmidt Soma, Neumann Testvérek, dr. Hegedüs József, Molnár Jónó, Bányász Sámuel, Berger Dezső, Kaiser Salamon, Maister N., Szilas Sándor Nyiregyháza, dr. Kardos Albert, Tolnai Dániel, N. N. 2-2 korona. Czitrom Adolf 1 korona. Összesen 430 korona. A szíves adakozóknak ezután mond köszönetet a M. O. Keresk. Alkalmazottak Szakegyesülete nevében **Salgó Vilmos** jegyző. Friss Sámuel pénztárnok.

* **A kereskedők orvosa.** A debreceni kereskedő ifjak betegsegélyző pénztárának igazgatósága tegnap, vasárnap a kereskedő társulat termében **Kardos László** elnöklelte alatt ülést tartott. Az ülésen a Dr. Sárváry Gyula halálával megüresedett orvosi állást töltötték be. A betegsegélyző pénztár új orvosává **Dr. Legány Gyulát** választották meg.

* **A pamut ára emelése.** Az osztrák és magyar pamutnyomókartel elhatározta, hogy 1906 elején a nyári cikkekre a méterkénti két-három filléres áremelést változtatlanul fentartja s ezenkívül a silányabb, nyomott barhentet, mely eddig negyven fillérbe került, méterként két, a finomabb barhenteket három, a velourokat három-négy fillérrel drá.ítja. A barhent és velurvégek tíz darabot tartalmazó csomagja szintén megdrágult husz fillérrel.

Haro a tüdővész ellen. Ismét biztos gyógyszerrel hoz hirt a táviró; olyangyógyszerről, amely a tüdővést szünteti meg. Természetesen ezt is, mint a többi hasonlót, mely megelőzte, csak a legnagyobb skeptizmussal kell fogadni. Mindamellett a napi események közé a hirt föl kell jegyezni, mert végre is a buvárlat nem szünetel. — Az emberi tudományosság folyton halad s nem lehetetlen, hogy a régi reménység mégis valóra válik és a század legnagyobb betegségével ezután sikeresen meg lehet küzdeni. A szenzációs hirt a „Matin” legutóbb érkezett száma teszi

közzé. Genuából jelentették a nevezett lapnak, hogy Maragliano szenátor, a genuai egyetem tanára föltalta tudóvész biztos gyógy- és óvszerét. Maragliano lefedezése a következő: A tuberkulózis-bacillusból kivont méregből egy egészséges állat bőré alá befecskendez egy adagot, a mely ott ugynevezett antitoxint, (a tudóvész ellenmérégi) fejleszt. Ezt az antitoxint beoltja a tudóvész testéből és ez megakasztja a tudóvész fejlődését, sőt, ha utolsó stádiumában nincs a betegség, akkor meg is gyógyítja. Az antitoxin csak neutralizálja a bacillusok által előidézett mérgeket, egy másik szer, amelynek készítése még titok és a melyet Maragliano professzor bakteriolisinek nevez, megöli magát a bacillust. Legtöbbet tart azonban a professzor arról az oltóanyagról, amelylyel megakadályozza a tudóvész keletkezését, vagyis ugyanazú vág elébe a tudóvésznek, mint a Jenner rendszere a himlőnek.

* **A marhalevelek kiállításáért szedhető díjak.** A közigazgatási bíróság kimondta, hogy az 1900. évi XVII. törvényeikk 39. §-a értelmében a marhalevelek kiállításáért, záradékolásáért és átíratásáért szedhető díjak nem a marhalevelek kezelésével megbízott közegeké, hanem azok ezután az illető helyi hatóság közpénztára javára esnek, amely ezek felhasználásáról intézkedik.

* **A terményhamisítások.** A mezőgazdasági termények hamisításáról szóló törvény gyakorlati alkalmazására, valamint az élelmiszerhamisításokra vonatkozólag a földművelésügyi minisztérium egy fölmerült esetről kifolyólag elrendelte, hogy az 1905. évi XLVI. törvény alapján indított terményhamisítási kihágási eljárások során, a tettenérést kivéve, minden olyan eset alkalmával, melynél a gyanúsított a hamisítást be nem ismerve, azzal védekezik, hogy a hamisított terményt, terméket, vagy cikket ezen állapotában méstől szerezte és az állítását igazolja, a vizsgálatot az általa megnevezett eladó és visszamenőleg a szóban forgó termény, termék, vagy cikk forgalombahozóira mindaddig ki kell terjesztenie, míg a hamisítás alanyi tényálladéka kétséget kizárólag meg nem állapítottatott.

* **Magyar házalók kitiltása Ausztriából.** A kereskedelemügyi miniszter tegnap leiratot intézett Biharvármegye törvényhatósági bizottságához, amelyben közölte az osztrák cs. és kir. kereskedelemügyi miniszter egyik legújabb rendeletét. A rendelet Karlsbad és Baden városokból az összes idegen illetőségű házalókat kitiltotta, illetőleg az idegen illetőségűektől megvonta a házalási engedélyt. A határozatot azzal indokolták, hogy első sorban az ott illetékes állampolgárokat illeti meg a házalási joga. A rendelet főképpen a magyarországi illetőségű házalók ellen irányul, mert az említett városokban magyar házalók kereskednek nagy számban a keresk. ügyi miniszter a rendeletet azzal küldte meg a vármegye törvényhatóságának, hogy miután biharvármegyei illetőségű házalók is akadnak a kitiltottak között, ezentúl az utlevelek kiállításánál legyenek figyelemmel a rendelkezésre.

* **Már csak rövid ideig tart a Blattner Gyula üveg- és porcellán-üzletének végkiárúsítása.** Ezen páratlan körülményt, mint a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagy közönség szíves figyelmébe.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

* **Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalzsamot,** mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszor bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszerű” gyógyszerár.

SZÍNHÁZ.

Ifjú Csokonai. A Debrecen örökemlékü postájának életéből merített vígjátékok közt végre akadt egy, amely értékes, becses alkotás. De ez sem az igazi s nem is annyira színvonalú hatásaival, mint inkább föltöbbször szellemes dialógaival uralja a színpad világát. Nagyvárad fiatal író: Homonnai Albert műve ez, amelylyel a Zilahy-fele pályázaton fél díjat nyert, de az íróvilág szemében egész sikert aratott. A vígjáték ugyan nem adja vissza a pajkos, bohém lelkű Csokonait, nem találjuk meg benne koltészét és inkább mint omlengő, áradó szerelmezt állítja a néző elé, de nyelvezte irodalmi színvonalon áll. — Homonnai alkotásában is kevés a kordúság, de annál több a szellem és az ötlet. A hatás ezek nyomán fakadt fel s fényes sikert hozott a szerzőn kívül Szakács Andor is. Pukit játszotta s ez a darab főalakja. Mintha minden csak ő érette történne s valamennyi dialóg azért lenne, hogy ő szellemesen megfelelhessen rá, vagy filozófálhasson. Bátor lehetett volna Puki ur a darab címe, mert hiszen ő dominálja a színpadot, körülötte forog minden s valamennyi alakja a színjátéknak, köztük Csokonai is, mellék szereplőkké törpülnek. Csokonait különben Krasznay játszotta sikerrel. Hatással szavalt és szerelmi öngései mélység, szív és melegség áradt ki. Megérdemelt tapsokon kívül szép nagy babékoszort is kapott. Szabó Irma és Arday Ida vették ki méz részüket az előadás sikeréből s az említettekkel együtt a szerzőt zajosan, minden felvonás után többször kitapsolták.

A tartalék mozgósitása.

Az évfolyambeli katonákat behívják.

Nagy örömet hirdet Magyarország tartalékos és póttartalékos sorban levő polárainak Bihar tábornok, a honvédelmi ügyvezető. Évfolyamonként beidézi őket egy-egy fegyvergyakorlatra. — A közös hadsereghez 28. a honvédséghez 34 napi egre-cirozásra.

A beretkolás március 13-án kezdődik s ettől a naptól kezdve turnusokban váltják föl egymást az összes hátralevő évfolyamok. Hírlik, hogy ezutal nemcsak a legénységet, de a tartalékos tiszteket is behívják.

Hogy a tartalékos és póttartalékos katonáknak ez a meglepő sárgaása miért történik, azt egy, a kormányhoz közel álló könyvnyomtatás lap az alábbiakban a tja híral:

A hadügyminiszterünk közvetlen rendeletet intézett a hadtest és hadkiegészítő parancsnokságokhoz a póttartalékosok újabb behívása tárgyában. A rendelet szerint 1906. évi március hó 16-ától kezdve az összes évfolyambeli tartalékosok és póttartalékosok váltakozó csoportokban 23—23 napi fegyvergyakorlatra behívandók.

A hadügyi kormányt e rendelet kiadására az a körülmény indította, hogy a behívott póttartalékosok a követelt létszámot nem egészítik ki.

Ugyanez a körülmény indította Bihar honvédelmi minisztert egy rendelet kiadására. A póttartalékosok közül ugyanis a gyöngébbeket nyolc heti kiképzés után a hadkiegészítő parancsnokságok szabadságot kaptak. A honvédelmi miniszter ma kiadott rendeletében megparancsolja, hogy a szabadságot póttartalékosokat hívják be azonnal szolgálatra.

A miniszter a rendelet indoklásában azt mondja, hogy a betegek felülvizsgálatra utasítandók, az egészségesebbek pedig csapatszolgálatra amúgy is alkalmasak lévén, oda beosztandók.

A decemberben behívott póttartalékosok közül többen a behívó parancs dacára

sem vonultak be. A hadtestparancsnokságok átírtak a polgári hatóságokhoz, hogy a behívott póttartalékosokat állítsák elő. A községek nagyrésze azonban nem akarta a katonai hatóság rendeletét foganatosítani. Ennek következtében Bihar honvédelmi miniszter ma rendeletet intézett az összes csendőrkörületi parancsnokságokhoz s be nem vonult póttartalékosok kinyomozása és előállítására ügyében.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Büntügyi főtárgyalások. Február hó 12-től az alábbi ügyekben lesznek tárgyalások u. m. Február hó 12-én, hétfőn vádtanácsi ügyek és ítélethirdetések. Február hó 13-án kedden főtárgyalások ifj. Sütő József ellen erőszak büntetéseért, Barna György s társa ellen testisértés büntetéseért, Sallai Sándor s társa ellen magánokirat hamisításért, Hentes Balint s társa ellen erőszak büntetéseért. Február hó 14-én szerdán főtárgyalások Nagy László ellen erőszak büntetéseért, Erdei Sándor s társa ellen testisértés büntetése, Joó Ferenc ellen közveszélyű cselekmény vétsége, Kovács Mária ellen lopás büntetése. Február hó 15-én, csütörtökön Bodnár Imre s társa ellen emberölés vétségéért, Zámodáts János ellen erőszak büntetéseért. Február hó 16-án pénteken Nagy Sándor s társa ellen erőszak büntetése, Keller Miksa ellen testisértés büntetése, Lakatos Antal s társa ellen lopás büntetése, Baksa Sándor s társa ellen lopás büntetése.

CSARNOK.

Olga.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

A mellékszobában újabb jelenet játszódott le.

Tarlai türelmetlenkedett:

— Nem bírom tovább...

— Mit? — érdeklődött Béla.

— A hallgatást.

— Miért?

— Még kérdezheted? Hiszen ez az ember nem rokon, nem a vőm, az ellen-segem.

— Csöndesen kedves apám. Felhívhatja a figyelmét.

— Hát hadd jöjjön, legalább leszámolhatunk.

— De...

— Mit de?...

— Még nem tudunk mindent.

— Kell ennél több?

— Igen.

— Mi.

— Hát az az írás, amiről beszéltek, amit kiesikart tőlem, amivel megtévesztett s ami nélkül eredménytelenül ismertük meg Jenőt. Nem ez volt a főcél, hanem, hogy a birtokunkba visszazerezzük azt a közjegyzői nyilatkozatot, amely mindenkor erős argumentum lenne a kezében arra, hogy a vagyontól őt illeti.

— Azt vissza kapjuk! Hallottuk. Tudunk mindent! Bizonyíthatunk.

— Mire ez, mikor így néhány percmulva a kezünkben lesz.

— Hogyan?

— Ez az asszony adja ide.

— Megígérte?

— Msz. Kijelentette, hogy elveszi tőle. Tulajdonképpen ezzel birtokrá minket, hogy eljőjünk.

— Gondolod, hogy sikerülni fog neki?

— Feltétlenül!

— Jó, akkor várok.

Tarlai nyugalmat erőszakolt. Hallgatott tovább. A szép asszony pedig folytatta játékát, amely diadalához vezetett.

(Folyt. köv.)

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprocht-palota 42.

NYILTÉR. *)



APRÓ HIRDETESEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg mellékelik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

ETCAI lakás, 4 szoba, előszoba mellékhelyiséggel, Hatvan-u. 29. sz., májusra kiadó. 4901

PIAC-utca 32. sz. alatti II. emeleti udvari lakás, 2 szoba, előszoba, konyha és kamara, azonnal kiadó. Garçon lakásnak alkalmas. Bővebbet az első emeleti üzletben. 4841.

NAPONTA friss tea és főzővaj kaphatók. Kertész Sándorfűszer- és csemege kereskedésében Kossuth-u. 4682

FEHÉRNEMU varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánkozik házakhoz, esetleg betűhímzése gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz.

PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz. alatt. 4210

VILLANYOSENGŐT szakszerűen és pontosan készít és javít Krausz Kálmán bádógos Hatvan-utca 2. sz. 4746

Kereslet.

EGY jókarban lévő könnyű, fedett omnibusz megvételre keresetnek. Cim Weisz Márton Deák Ferenc-u. 26. Telefon 1. 4931

HOMOKI fajbort keresek megvételre. Cim a kiadóban. 4927

EGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás betöltésére megfelelő óvadékképes emberek felvételnek Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen. 4911

KERESKEDELMI vállalatokhoz ügyes utazók keresetnek. Cim a kiadóban. 4908

Eladás.

A SIMONYI-UT 31. számú nyaraló és szőlő eladó. Értekezhetni lehet Debrecenben Kossuth-utca 35. Udvarhelyi Dezső kir. alügyésznél. Ugyanott egy teljesen jó karban lévő zongora eladó. 4933

ONDÓDON 4926 négyyszögöl ház utáni föld eladó. Értekezhetni Szent-Anna-l. 5. I. em. 4742

VASUTASOK! Eladó ház a Salétrom-utcán, nagy telek. Ára 3000 frt. Nagy Lajos adasvételi irodája Csapó-u. 13. sz. 4959

VENDÉG-u. 82. számú ház eladó. Szép, nagy épület, jól jövedelmező. Ára 6000 frt. Terheli 4000 frt. 4960

ELSŐ ALFÖLDI COGNAC-GYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ FINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN

Ajánlja:

***Gyógy-cognac
*Alföldi-cognac

Jég-likőr

Cace-Walke likőr,
Legfinomabb jég-likőr,
Cholera-likőr

**Alföldi-cognac
***Alföldi-cognac

48-as likőr

Port-Arthur keserű és különleges-ség

Mindenütt kaphatók.

Polgári Takarékszövetkezet
Piac-utca 83. sz. a.

Olcsó kölcsönöket ad négy vagy nyolc évre utólagos kamatszámolással is, személyi kezeség, betéltámasztás és értékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok f. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése nélkül vétetnek fel. 2045

A legjobb minőségű
konyhakerti, melegágyi és virág-

magvak

KONTSEK GÉZA

nagykereskedésében kaphatók 192

Debrecen Kossuth-utca.

Nagy képes magárjegyzék megjelent.

Szép
rözsze

krumpli

kapható

Schneider Mihály sütő-
mesternél.
Piac-utca 62. sz. 2135

A t. gazgközönség

szíves tudomására hozom, hogy t. üzletfeleim kényelmére való tekintettel termény- és gabonaüzletemet

vetőmagosztállyal

bővítettem és a legutányosabb árban szereshetők be nálam eredeti aberndorfi, mamuth stb

répamagvak,

államilag oltalmazott, arankamentes

lóhere- s lucernamag,

garantált magyar termésű bükköny, vetni való zab, árpa, tengeri és minden egyéb termény.

Geiger Simon

Piac-utca 47. I. emelet.

Farsangi és alkalmi Ruhák

a legújabb facon szerint,
a legszebb kivitelben, ju-
tányosan megrendelhető:

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

A palotástánc

diszmagyar ruháiához

szükséges 2089

selyem- és bársony-brokátok, arany és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

Gyümölcsöt

másfelől hozatni nem érdemes, mert külső ményekre postaportót is kell fizetni. Én ajánlok helyben házhoz szállítva válogatott csemege-almát, erdélyi batul, pányik, nemes sóvári vegyesen, 5 kilós kosárral 4 koronáért. Esperes pergament vajkörtét 6 koronáért, csemege-szőlőt 7 koronáért, valamennyit Debrecenben bérmentve adom kézhez. VÁRAY JÓZSEF keresk. városi bérház. 2065

Farsangi és alkalmi
Selyem és batiszt

BLUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél

női- és
férfi-
divat

áruházában 2038

Debrecen, Kossuth-utca 1. sz.

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb bál kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bál keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

1971

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruház

Debrecen, Rózsater.